

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kiadó hivatal: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben háshoz fordva: Egy évre 20.- ... Egy szám 6 krajczár.

AZ USZORÁS.

Ausztriában az uszora kérdése van napirenden. Bécsben erről irnak, erről beszélnek mindenütt. Furcsa kérdés is az uszora kérdése. Epen olyan régi, mint a hitel.

mei közé keríté magát az államot is. — Szövetségessé tette magát az államnak kormányát is. Szolgájává tette a bírót és igazságot s oltárt állított fel magának az igazságszolgáltatás templomában.

triából kikergetik a meg nem honosodott uszorosokat. Magyarországon ezt nem lehet tenni, mert míg Pauler lesz a miniszter: addig nem lesz honossági törvény.

lenez-tized része kormánypárti. Rosz előjel. Végre is kislul a kormánypárt 54 szótöbbsége. A hiányzók közt a legnagyobb contingentet a horvátok és a párt nélküli pártiak képezik.

lenez-tized része kormánypárti. Rosz előjel. Végre is kislul a kormánypárt 54 szótöbbsége. A hiányzók közt a legnagyobb contingentet a horvátok és a párt nélküli pártiak képezik.

lenez-tized része kormánypárti. Rosz előjel. Végre is kislul a kormánypárt 54 szótöbbsége. A hiányzók közt a legnagyobb contingentet a horvátok és a párt nélküli pártiak képezik.

lenez-tized része kormánypárti. Rosz előjel. Végre is kislul a kormánypárt 54 szótöbbsége. A hiányzók közt a legnagyobb contingentet a horvátok és a párt nélküli pártiak képezik.

BUDAPEST, MÁRCZIUS 27.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

A képviselőház mai ülése kiváló érdeklő volt. A képviselők padjai már fél tizenegyre telni kezdettek. A karzatok tele voltak s a karzatok hátsóbb padjain felállva figyelte a közönség a házban történteket.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRGYJA.

AZ EMBERIRTÓ.

(Assommoir.) Egy család története. 15 RÉGÉNY. IRTA: ZOLA EMIL. (Folytatás) Az ebéd hat órára volt rendelve. Már husz percz óta vártakoztak az „Ezüst malom“-nál a lakodalmosok.

Oh ez nem zavarja őt, majd utól éri a többiek: háromszor kért a levesből, iszonyú kenyérszeleteket vágya bele. Majd midőn a pástétomhoz látott, az egész társaság észinté bűnűlőtt ideje fel. Miképen tömte magát! a pincézerek melléje állottak, hogy a finom szeletekre vágott kenyéret szolgáltassák neki, melyet egy harapásra lenvelt.

Oh ez nem zavarja őt, majd utól éri a többiek: háromszor kért a levesből, iszonyú kenyérszeleteket vágya bele. Majd midőn a pástétomhoz látott, az egész társaság észinté bűnűlőtt ideje fel. Miképen tömte magát! a pincézerek melléje állottak, hogy a finom szeletekre vágott kenyéret szolgáltassák neki, melyet egy harapásra lenvelt.

Oh ez nem zavarja őt, majd utól éri a többiek: háromszor kért a levesből, iszonyú kenyérszeleteket vágya bele. Majd midőn a pástétomhoz látott, az egész társaság észinté bűnűlőtt ideje fel. Miképen tömte magát! a pincézerek melléje állottak, hogy a finom szeletekre vágott kenyéret szolgáltassák neki, melyet egy harapásra lenvelt.

Oh ez nem zavarja őt, majd utól éri a többiek: háromszor kért a levesből, iszonyú kenyérszeleteket vágya bele. Majd midőn a pástétomhoz látott, az egész társaság észinté bűnűlőtt ideje fel. Miképen tömte magát! a pincézerek melléje állottak, hogy a finom szeletekre vágott kenyéret szolgáltassák neki, melyet egy harapásra lenvelt.

Oh ez nem zavarja őt, majd utól éri a többiek: háromszor kért a levesből, iszonyú kenyérszeleteket vágya bele. Majd midőn a pástétomhoz látott, az egész társaság észinté bűnűlőtt ideje fel. Miképen tömte magát! a pincézerek melléje állottak, hogy a finom szeletekre vágott kenyéret szolgáltassák neki, melyet egy harapásra lenvelt.

Oh ez nem zavarja őt, majd utól éri a többiek: háromszor kért a levesből, iszonyú kenyérszeleteket vágya bele. Majd midőn a pástétomhoz látott, az egész társaság észinté bűnűlőtt ideje fel. Miképen tömte magát! a pincézerek melléje állottak, hogy a finom szeletekre vágott kenyéret szolgáltassák neki, melyet egy harapásra lenvelt.







# Az „Egyetértés“ melléklete

— 86. évfolyamhoz —

## ORSZÁGGYÜLÉS.

I.

A ház mai ülésén a berlini szerződés beczikelyezésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalatott le. A vitában csak két szónok vett részt. Az első szónok Szilágyi Dezső volt, az egyedüli ellenzék határozati javaslatának benyújtója; ki után Tisza Kálmán tartotta szükségesnek felszólalni, s egy kis lelket önteni pártjába, mely Eötvös tegnapi és Szilágyi mai kitűnő beszédei után egészen le volt hangolva. Szilágyi Dezső a nála megszokott szónoki rutinmal majdnem egész beszédében keresztül Tisza Kálmán támadta. Beszéde vége felé felelt Polyt tegnapi szavaira is. Midőn bevégezte beszédét, pártja javojosan megtapsolta, s mindenki azt hitte, hogy Tisza Kálmán nem fog felszólalni. Tisza azonban pár perc múlva szót kért, s halványan, remegő ajkakkal kezdte meg beszédét, — mely Szilágyi Dezső elleni támadás volt. Pártja nevére meg erősítette idegeit, s nemsokára emellett hangon folytatta a polemikát Szilágyi és Eötvös ellen. Polyt tegnapi nyilatkozata, hogy most már a horvát testvéreknek sem igen van inyókra a bosnyák okkupáció, szegyet tétetett fejében, s nem tudta, támogatni fogják-e a horvátokat? Azért is Eötvös Károlynak a horvátokra vonatkozó megjegyzését elferdítette, abból következtetéseket vont le; stömjénezgetett a „horvát testvéreknek“, — kik segítettek is aután neki, — alkotmányunkat megkerülni. Tisza beszéde után Eötvös szótlan fel személyes kérdésben s igazította helyre a miniszterelnök által teljesen ellenzékre fordított szavait. Polyt szinte felszólalt személyes kérdésben. Következett a névszerinti szavazás s 54 szavazattal többséggel fogadtatott el a Bosznia okkupációját szentesítő törvényjavaslat.

Ezután a ház a részleteket tárgyalta, s fogadta el a változás nélkül. Pauler Ti vadar igazságügyminiszter felett Szabély Antal interpellációjára, s a ház tudomásul vette a választ. Az ülés végén Csátszár Zsigmond intézett interpellációt a közlekedési miniszterhez.

A főrendi ház délelőtt 11 órakor szinte tartott egy rövid ülést, melyen az indennytiről szóló törvényjavaslatot fogadta el.

II.

**A képviselőház ülése márcz. 27-én d. e. 10 órakor.**  
Elnökök: Ghyeyz Kálmán.  
Jegyzők: Horváth Gy., Baross G., Molnár A.

A kormány tagjai mint jelen vannak.

A mult ülés jegyzőkönyve hitelesített. Elnök. Bemutatta Béga-Szt. György választókerületben megválasztott Karacsony Guidó képviselő megbízó levélét. Az állandó igazoló bizottsághoz utasította.

Az interpellációs könyvből Csátszár Zsigmond jegyzetét be egy sürgős interpellációt, a közmunka és közlekedési miniszterhez a csongrádi határban lévő samufoki esatorna azonnali megnyitása iránt, melyet Stammer Sándor kormánybiztos erőszakol elzáratt.

Az ülés végén fog előterjesztetni. Az indennytirásról április hó végéig leendő meghosszabbításáról szóló trjvaslatat harmadszori fölvilágításban végleg elfogadjatják, s hasonló előadás véget a főrendekhez átküldeni jhatározatokat.

Folytatották a berlini szerződés beczikelyezéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását. Szilágyi Dezső kijelenti, hogy midőn a jóváhagyási jogról beszél, a berlini szerződésnek csak azon részét érinti, melyek állara területünk gyarapítási akaráj, és ránk bizonyos kötelezettséget rónak; a szerződés többi részére nézve is fenn tartja a politikai bírlást jogát, de ama részre az országgyűlés igénybe veheti a jóváhagyást anélkül, hogy tartania kelne attól, hogy európai hadota fogja kisérni. (Helyeslés balról.) A kormány, midőn azt jelentette ki, hogy megnyugvást vett és a paritás szempontjából indítványozza a beczikelyezést, az alkotmány kérdést vette fel.

Fájdalom, igaz van Poltnak, hogy e kérdés feletti vita elméleti értékkel bír; a szabadelvű kormány érdeme az, hogy az ország egyik aktualis joga feletti vita abszolút elméleti kérdésre alacsonyított le. Annyszor elmondta a miniszterelnök e házban, hogy ezen országunk mennyi joga van, s annyszor hallotta ugyancsak tőle, hogy az ország ezen jogait ne vegye igénybe, hogy csakugyan nem esoda, ha pártja helyesléssel kísérté Polyt azon nyilatkozatát, hogy jelenleg egy elméleti kérdésnek pusztá gyönyörűség végett vitatásról van szó.

De szóló azt hiszi, hogy egy országunk alkotmányos értékét a tények elhomályosíthatják ugyan, de a nemzetnek szeretetét és ragaszkodását alkotmányosságához nem lehet kiirtani bármi szolgálatkészséggel felfelé, és bármi ügyességgel lefelé. (Helyeslés balról.) Nyugalanság a jobboldalon.)

Hogy ezen érték el ne homályosítottassék, a fölött minden egyes alkalommal örökdíj fog az ellenzék.

Nem fogadja el a törvénybeiktatást a határozati javaslatban felsorolt indokoknál fogva; esodlatosnak tartja azt is, hogy a kormány a berlini szerződést egész terjedelmében kívánja beczikelyeztetni, tehát azon részeit is, melyek Asziára vonatkoznak, melyek Montenegrót és Szerbiát nevelik, magyar törvényerővel ruházta fel. Ez a törvény formájának könnyelmű felhasználása. Ha komolyan iktatják e szerződés törvénybe, vajjon mit jelent a törvény végén szokásos klausula, melyben annak tartalmát a fejedelm helyesnek, kedvesnek és elfogadottnak vallja, s mások által is megtartatni igéri.

Vagy talán fentartja magának a miniszterelnök, hogy minden egyes alkalommal az általa oly nagy ügyességgel alkalmazott szokott idő és körülmények szerint ki fogja szemelni, hogy mire celszerű a klausula vonatkozása és mire nem? (Élénk tetszés a baloldalon.) Ha pedig a berlini szerződés módosítani fog, a most tárgyalás alatt levő trjvaslat is meg fog változtatni.

Egyébként a miniszterelnök megnyugtató szeljából kijelentette, hogy soha sem fog ezen törvényre azon czéltől hivatkozni, hogy lehetetlenné tegye e kérdés feletti vitát a jövőre nézve és hozzátette, mintegy fenyegetésként, hogy ha ellenzék lesz, szintén nem fogja tűrni, hogy mások így járjanak el.

A miniszterelnök oly ígéretei ma már, nézete szerint, nem lehetnek megnyugtatók. A miniszterelnök csak a multkor jelentette ki, hogy am idezhetik fejére korábbi nyilatkozatait, s hogy lesz még alkalom az embereknél oly idézetekre. Ha a miniszterelnök meg nem tartott ígéretei sorát egyvel szaporítja, ez bizony oly körülmények közt nem fog megnyugtatót szólni. (Helyeslés a baloldalon.)

De nem nyugtatja meg a miniszterelnök a házat az iránt, hogy e törvény megalkotása által államjogi kapcsolat teremtetik monarchiánk és Bosznia között; reményli azonban, hogy ha a kormány a szerződésnek erre vonatkozó szakaszát bizonyos irányban akarja értelmezni, lesznek a házban elegendő, kik az országot meg fogják védeni a kormány ezen terve ellen. (Helyeslés balról.)

A miniszterelnök multkor beszédére áttérve, kérdi, mi volna annak következménye, ha e törvényjavaslat itt nálunk megtagadtatnék, s megtagadtatnék Ausztriában is?

Ha Ausztriában megtagadtatják, akkor az ottani alkotmány szerint a szerződés nem érvényes, ha nálunk megtagadtatják a miniszterelnök okoskodása szerint a szerződés minden részében érvényes és kötelező. Ezt nevezti a miniszterelnök paritásnak (Zajos tetszés a baloldalon.) Ezzel akarja a miniszterelnök az aggodókat megnyugtítani. (Élénk helyeslés és taps balról.) Mi képzeltél ezéja van tehát a kormánynak a beczikelyezéssel? Kéri, mondja ezt meg, legalább saját pártjára való tekintettel. (Mozgás a jobboldalon. Tetszés a baloldalon.)

Szólt Nyugat-Európa alkotmányos államainak törvényes intézkedéseit olvassa fel abból a czéltől, hogy bebizonyítsa, miszerint a szuverenitásoknak nincs joguk oly nemzetközi szerződést kötni, mely az államra terhelhet rő. Az ily szerződés előleges jóváhagyást igényel, és törvényeink alapján mi is igénybe vehetjük azt.

Hivatkozás történt Angliára. Igaz, hogy Angliában a szerződések érvényes megkötése a királyi formai prerogativák közé tartozik. De itt meg is áll a dolog, mert mikor ezeknek végrehajtásáról van szó, a parlament elé kerül a dolog. Angliában legnagyobb politikai hatalom a parlament, s a miniszterek ennek akaratától sohasem térnek el. Angliában nem történt volna meg, hogy a miniszter a parlament elé állva azt mondja volna, hogy az országunk joga van külön vándoroltatni, — de nem lehet e jogot gyakorolni, — mert a törvényhozás másik tényezője nincs megnyugtató. (Mozgás.)

Ennek a körében játszik történetünk. Pesten, szemben a budapesti Rudasfűrdővel, egy alacsony kis házikóban az időkig valami Simoncsics Magdolna nevezetű récz asszony éledgett. Hogy miéért, az voltaképen senki sem tudta. Jámbor szomszédasszonyok süttogták, hogy a férje kinscet lett, mások azt mondogatták, hogy a férje hamis pénzerőkök czimborál. Beszéltek mindent és mindenfélét, de csak abban állapodtak meg, hogy bizony rossz asszony. Ugy is volt. Magdolna asszony rendszerint két-három csomó „cselék“ tartott a szatén vendégek fogadot. Ezeket igen szépen látta, s ha épen pénzt adott neki, — és ilyt fordatta. A mult századbeli család-fogadási és érvényesítő szakszavot olyanok, mint manapság. Szegény, vidéki lányok, hogy valami kis tőkét gyűjtésnek, elszegődtek nagyobb városokba családoknak. Ha „közvetítő“ révén kapnak szolgálatot; akkor a közsémba szálltak, és nézsónyos és jó ember akadt egy. Rendkívül föltűnő, hogy a mult században, jódsán mondva a szóban forgó ügyben, csupa jó ember szerepel. Mindegyik csupa jósság-ból esal, lop s több, ilyen ajk érköleses escelekedet mivel.

Simoncsicsné asszony az 1755. évben két eselédet tartott. Az egyik: Plaveczky Erzsébet, 19 éves, kassai születésű, esinos barna hajadóna. A leányzó már ismerte az életet, s a tiltott gyümölcsök izéből már bőven vata része. Szeretője, bizonyos Petrovics Mladen, egy szerbfeleli ágens, ki több nyelvet beszélt, az itt Pesten telepos törökök tolmácsaként szerepelt. Különböző mindennapi gaszokban járatos egyén, ki bátran beillik ma „buenafianjer“-nek. Ha valami idegen kereskedő vetődött Pestre, Petrovics kalauzálta mindenfelé, ha lehet, megcsallja, ha nem, legalább segít neki a pénzökölcsben.

A másik eseléd: Thurenszky Erzsébet, 17 éves, lipót-vármegyei tureki születésű, némesleány. Vallása: katolikus, beszéd: magyarul és tótul. Novák Mária asszony azt mondja róla, hogy „mint a róza oly szép vala és kövér“. Mint afféle friss, tűzrópattant vidéki leányzó elvetődött Pestre szerencsét próbálni. Eleinte valami románhoz állott, itt egy Philipovicz nevezetű réczsal találkozik, ki szintén „jó ember“. Ettől hallotta hírt Simoncsicsné. Meglátogatta, hivta magához, nála jó dolga lesz, egy év alatt férjhez is mehet. A leányt a sok, nagy ígéret elkábította, s végre — mit tegeyen? — beállott a vén récz asszonyhoz.

Ugyan abban a házban lakott az a Naszuvnevű török kereskedő, kiről ezikkünk elején emlekedtünk. Úgyes-bajos dolgában volt itt Pesten, s mint jóvéd keleti ember egészen más szempontból tekint a nőnemet. Petrovics Mladen, a jó madár, engedelmes satellese volt. Péntézt „még a maga templomát is elhozta volna a pogányknak.“ Naszuf a mint az új cseléd megérkezett, rögtön megszerezte a romlatlan leányzó. Gyenes rohamot nem intézkedett ellene, mert a leány — már — mint jó pápista is — nagyon borzadt a pntánytól. Tanácsot ütött tehát Mladen gadával és szövetségbe vontak az Erzi leányt is, kit boszontott, hogy a Zsuzsi erőnyesebb nálánál, had legyen ő is olyan.

1755-ben, május havának egyik szép vasárnapján napján Petrovics, a Zsuzsi, még az Erzi mulatós ére alatt áttevették a Rudas-férbőde. A török már várta őket egy kis korcsmában. Nagy bőkezűen megvendégelte őket, bört fizetett — eő nem ivott — szóval nagyon is nyájak volt. Petrovics és Erzi egyszerre felugrának, a kis zobaca

ajtaját rácsukják a törcsre s elfutnak. Ne követésük őket.

Naszuf most a leánynak megvallotta szerelmét, de nem bírt vele, nagyon erősen védte magát. Csak más alkalommal ejté törbe a szegény Zsuzsát, ki most már egészen a török rabjává lett. A török fajtalan ember volt, de e mellett a maga módjára szerint a leányt szerette. Mindenképed vében járt neki: veti neki két rőf veres szövetet labjára, egy pár pék, s egy pár veres harisnyát. Egy pár veres karmazsin cipőt, egy tábla két selyem 6 mártásos keszkenőt, aztán egy nyakba való keresztet, meg egy sor fehér gyöngyöt két mártásos, fehér drótos láncot, egy pár fekete keztyűt s egy szoknyára, három forintot adott neki.

A leány azt gondolta, hogy a dolgot nem tudja senki, pedig Simoncsicsné asszony ugyancsak őrt, hogy ily jó fogásra tett szert. A török azonban annyira faggyatta a leányt, hogy ez megvan a „testi szövetség“. Dömszödre szokott az asszonyt egyik ismerőshöz. A török dult, fult, végre is ifju Simoncsics, szintén valami „jó ember“ 5 forintért elárulta a leány hollétét, s visszahozta Pestre.

A leányzó most már komolyan szivére vette a dolgot. Keservesen panaszkodott az asszonynak, hogy ilyen élet mellett el kell pusztulnia. „Ti magyarok és tótok bolondok vagytok — felelt Simoncsicsné — nem tudtok magatoknak hasznót hajtani, mint a ném etek réczok, nézd a zokát élnék, mulatnak, pénzük van.“ Miskor meggyónni akar, az ajándékok égetik meg a lelkét is. Vadd el bolond, — mondja az asszony — mert különben más veszi hasznát. S ha a kis korcsmáros meg bántotta is, hogy verje meg jobban. Vallásos értelmes kigyúnyolta: „Te bolond — ugymond — azok a papok rosszabb életet viselnek, mint a világiak.“ Ne higgy mindent a papoknak. — Ilyen magyarázatokkal tartotta Zsuzsit asszonya. Egyszer mégis komolyan megjött, mikor a sok búvárlások mián egészen elbetegeződött leány a törökházra akart menni. Ekkor becsukott az ajtó s igen szépen körlelte. Simoncsicsné ezek után azt gondolta, hogy nem érdemes ilyen hitvány leányzó végett bajba keveredni, s talán még hatóság is van kerülni, nem

Jókai azt állítja, hogy nem volna helyes, hogy a békekötés a hadüzenet tekintetében az államot a parlamentet előleges beleegyezéséhez volna kötve. Szerinte itt nem ily jog vitatása forog kérdésben, hanem egészen másé. Megrója Jókai a mért az a függetlenség pártján hízog, mert azt hiszi róla, hogy nem akar kormányra jutni; (Folkliádások: Dohogy nem!) kéri a szelso baloldalt, ne utassja vissza ezen hízekedést és ne tiltakozék ellene. Jókai azon nyilatkozatra, hogy ha van oly nagy hatalom, mely a háboru indítás jogát a parlamentet előleges beleegyezéséhez köti, rögtön azt mondandó: legyünk mi a második, azt mondja, hogy ilyen nagyhatalom Franciaország, melynek alkotmánya ezt szorosan körvonalozza. El is várja szóló Jókaitól, hogy ez irányban indítványt fog benyújtani, ő azonban ezen indítványt pártolni nem fogja, mert nem akar újabb jogokat szerezeni, — hanem a régiéket igyekszik megtartani.

A miniszterelnökkel polemizálva, felelmi, hogy nem lehet oly szerződést kötni, mely a monarchiára terhelket rő. A miniszterelnök azon szavaira, hogy az egyrészt ellenzék kormányra törekszik, azt válaszolja, hogy hát Tiszának mi volt 7 évén keresztül a czéja, mikor a baloldalon ült, s követelt oly dolgokat, melyeknek, mihelyt a miniszteri széke ült ellenzékötjét csinálta?

A miniszterelnök csak gyanusithat. Joga van hozzá. De szóló a tények alapján állítja, hogy Tisza mint gigás igért, és mint törpe escelekedött. (Zajos tetszés balról.) S ennek csak az a magyarázata, hogy kormányra akart jutni, s ott akar maradni. (Tetszés a baloldalon.)

Polyt ellen polemizálva azt mondja, hogy a szelsoeknek nincs joguk a keleti kérdést kizárólag érdeklükben elintézendőnek tartani, sem nincs joguk, hogy oly elintézésre követhessék, mely a többi államok biztonságát fenyegetheti. (Helyeslés balról.)

Beszéde végén azt mondja, hogy a kormány-part leszavathatja az ellenzékét, hanem az kérdés: ki lesz az erkölcsi vereség. (Helyeslés balról.) Szóló meg van győződve, hogy az erkölcsi diadal az ellenzéké lesz, azért is ajánlja a háznak elfogadásra az általa benyújtott határozati javaslatot. (Élénk helyeslés balról.)

Tisza Kálmán azt mondja, hogy a mit Szilágyi D. a bankra nézve idézett, az igaz, de nem az egész igazság és...

Szilágyi Dezső (közbeszó): Mi az egész igazság?

Tisza Kálmán: Akkor vette ismét vissza hivatalát, midőn a paritásnak megfelelő törvény alkotottatott. Szerinte ez a faktum.

Szilágyi azon megjegyzésére, hogy hét évig más hirdetett az ellenzék padokról mint most, s kormányra vgyott; most más tesz, csak hogy a kormányon maradjon. (Egy hang a szelso balon: Ugy is volt!) azt mondja, hogy már 1875 előtt több évvel lehetett volna miniszter, mert már akkor kapott ajánlatokat, azt tudja Szilágyi Dezső is, ki szemrehányásokat tett neki, azt mondván, hogy nem kell mindn kimondott szóhoz ragaszkodni. (Élénk derűtség) s hogy a két párt egyetisénel hazafini kötelezőségről van szó.

Szilágyi Dezső: (Közbeszó) Nem ugy volt! Tisza Kálmán: Szilágyi most egy tündéti föl, mintha szóló 1875-iki tette politikai erkölcseléstene lett volna. (Egy hang a szelso balon: Az is volt!) e lépés elkövetésekor azonban a tettet Szilágyi helyeselte, sőt jó ideig támogatta is. (Élénk derűtség.)

Hogy mikor támadt Szilágyiban ezen erkölcsi érzet, annak fejtegetése nem tartozék ide.

Szilágyi Dezső: Csak tessék! (Derűtség a jobboldalon.)

Tisza Kálmán ezután hosszasan polemizál Szilágyinak a más államok, különösen Anglia parlamentarizmusáról mondott szavaival. Védelmezi Jókai t az állítja, hogy Jókai azt mondta, hogy ha meg fogják mutatni, miszerint van ténylegesen nagy hatalom, mely a háboru üzenés előzetes jogát gyakorolja, akkor fogja azt nálunk is indítványozni. Szerinte még eddig egy nagyhatalom sem gyakorolta.

Szilágyi Dezső (közbeszó): A francia köztársaság!

Tisza Kálmán megjegyzi, hogy bizonyos tekintetben a külbönség az alkotmányos monarchia és a köztársaság között.

Szólt ezután Eötvös Károly ellen polemizál, s annak a horvátokra tett megjegyzésére azt mondja, hogy helytelen eljárásnak tartja, ha a magyar törvényhozában, a magyar koronának egy oly nevezetes része, mint a horvát-szlavon országok, ha azellen aspirációkál vádoltatnak. Ó mint kormánytag, és mint magyar ember is tiltakozék ez ellen. Egyesek táplálhatnak ily aspirációkat, de országgyűlésnek nem szabad.

Eötvös Károly: Egy szóval sem mondtam mindezeket!

Tisza Kálmán azt hiszi ezt nem kell bizonyítani, mert sokan hallották.

Eötvös Károly: Ott vannak a gyorsírók. Tisza Kálmán: Eötvös egyike volt azoknak, kik foggyverrel is megakarták védeni Torokország integritását; azt kéri tőle, hogy megkérdézte-e ez iránt a keleti népfajokat? ő azt hiszi, hogy azok nem támogaták volna.

O nem fél a keleten lakó egyes néptörzsek egyben kifejeződését, de egy keleti nagy konföderatívban mi magyarok nem találának a magyar politikának biztos megnyugvást.

Szólt ezután Polyt tegnapi beszéde ellen polemizál, s azt mondja, hogy sokkal nagyobb lelki megnyugvására szolgál az, hogy Polyt a monarchia politikáját nyomorult politikának nevezte, mintha helyeselte volna azt. Ajánlja elfogadásra a törvényjavaslatot. (Helyeslés jobboldal.)

Eötvös Károly és Polyt Mihály fölemagarázótt szavaikat igazítják helyre s Tisza Kálmán felszólalása után megkezdődött a nézszerinti szavazás, melynek megtörténte utána:

Elnök kihirdeti a szavazás eredményét: Ig e-nel szavazott 208; n e-m-mel szavazott 154. távol volt 80; s így a törvényjavaslat 54 szavazattöbbséggel általánosságban elfogadtatott.

A ház a részleteket Molnár Aladár és Tisza Kálmán felszólalása után minden változás nélkül elfogadta.

Ezután Pauler Ti vadar igazságügyminiszter választott Szabély Antalnak, az első folyamodású bíróság szervezése tárgyában hozzá intézett interpellációjára.

A miniszter azt mondja, hogy az 1869. IV. és 1871. IX. t.-czikkek ismét hatályba léptek a bírák áthelyezése és nyugdíjazására vonatkozólag, — azért áthelyezésük és nyugdíjazásuk nélkül nincs helye. A mi a statisztikai feladatokat illeti, e tekintetben osztja Szabély nézetét. A törvényszékek és járásbíróshelyek székelye és mikénti beosztására nézve nemsokára trjvaslatot fog benyújtani. Kéri addig választást tudomásul venni.

Szabély Antal tudomásul veszi a választ; a ház szünet.

Csatár Zs. következő interpellációt nyújtott be: Interpelláció a közlekedés és közmunka miniszter urhoz.

A csongrádi határban lévő „Samufoki“ esatorna azonnali megnyitására iránt, melyet Stammer Sándor kormánybiztos erőszakkal elzáratt.

1. Van-e tudomás a t. miniszter urnak arról, hogy Stammer Sándor kormánybiztos a Csongrád városi mentett rő belveizi lacsapolására szolgáló „Samufok“ esatornát, hogy a belveizeknek a Kureczaba való lemehetését meggátolja, erőhatalommal beöltötte és katonasággal őrizteté, nehogy a jogosult csongrádiak kibontsák e esatornát, melyet betömetni mások jogainak megsértése nélkül nem lehetet?

2-or. Szabad-e Stammer Sándornak ilyen törvényellenes escelekedete által Csongrád város lakossáinak olyan kárt okoznia, mely kárnak megtérítése az illető kormánybiztosnak a vagyona nem elegendő?

3-or. Fog-e intézkedni a miniszter ur sürgősen az iránt, hogy a „Samufoki“ elzárt mentett rőti esatorna azonnali megnyitattassék, hogy a belveizek lefolyása tovább ne gátolassék?

Az interpelláció közöltetni fog a miniszterrel.

Ezzel az ülés véget ért.

A holnapi ülés napirendjére a következő tárgyak tüzetnek ki:

A mezőúr-szarvasi vasut kiépítéséről szóló törvényjavaslat és a p. ú. biz. erre vonatkozó 139. számú jelentése; a magy. északkeleti vasut kiépítéséről vonatkozó 1870: 41. t. cz. hatályon kívül helyezéséről szóló trjvaslat és a p. ú. biz. erre vonatkozó 135. számú jelentése; a honv. miniszter-urn hivatalának elhelyezésére Budapesten a várban emelendő állampéltet költségének fedezéséről szóló trjvaslat és a p. ú. biz. erre vonatkozó 100. számú jelentése; a tengeri kereskedelmi hajók lajstromozásáról szóló trjvaslat és a p. ú. bizottság erre vonatkozó 128. számú jelentése; végre a berlini szerződés beczikelyezéséről szóló trjvaslat fog harmadszor felolvasatni.

Az ülés 2 óra 30 perczek ért véget.

A főrendi ház ma d. e. 11 órakor Majláth György országbíró elnöklete alatt rövid ülést tartott. Beüthyt az indennytirás jegyzője ányújtotta az indennytirás í. évi április hó végéig leendő meghosszabbításáról szóló s a képviselőház által elfogadtott javaslatot. A főrendek a törvényjavaslatot Schlaueh Lőrincz és gr. Szapáry pénzügyminiszter felszólalása után egy általánosságban, mint részleteiben minden változás nélkül rögtön elfogadták.

Az ülés 20 perczig tartott.

Tisza Kálmán azt hiszi ezt nem kell bizonyítani, mert sokan hallották.

Eötvös Károly: Ott vannak a gyorsírók.

Tisza Kálmán: Eötvös egyike volt azoknak, kik foggyverrel is megakarták védeni Torokország integritását; azt kéri tőle, hogy megkérdézte-e ez iránt a keleti népfajokat?

ő azt hiszi, hogy azok nem támogaták volna.

O nem fél a keleten lakó egyes néptörzsek egyben kifejeződését, de egy keleti nagy konföderatívban mi magyarok nem találának a magyar politikának biztos megnyugvást.

Szólt ezután Polyt tegnapi beszéde ellen polemizál, s azt mondja, hogy sokkal nagyobb lelki megnyugvására szolgál az, hogy Polyt a monarchia politikáját nyomorult politikának nevezte, mintha helyeselte volna azt. Ajánlja elfogadásra a törvényjavaslatot. (Helyeslés jobboldal.)

Ezután Pauler Ti vadar igazságügyminiszter választott Szabély Antalnak, az első folyamodású bíróság szervezése tárgyában hozzá intézett interpellációjára.

A miniszter azt mondja, hogy az 1869. IV. és 1871. IX. t.-czikkek ismét hatályba léptek a bírák áthelyezése és nyugdíjazására vonatkozólag, — azért áthelyezésük és nyugdíjazásuk nélkül nincs helye. A mi a statisztikai feladatokat illeti, e tekintetben osztja Szabély nézetét. A törvényszékek és járásbíróshelyek székelye és mikénti beosztására nézve nemsokára trjvaslatot fog benyújtani. Kéri addig választást tudomásul venni.

Szabély Antal tudomásul veszi a választ; a ház szünet.

Csatár Zs. következő interpellációt nyújtott be: Interpelláció a közlekedés és közmunka miniszter urhoz.

A csongrádi határban lévő „Samufoki“ esatorna azonnali megnyitására iránt, melyet Stammer Sándor kormánybiztos erőszakkal elzáratt.

1. Van-e tudomás a t. miniszter urnak arról, hogy Stammer Sándor kormánybiztos a Csongrád városi mentett rő belveizi lacsapolására szolgáló „Samufok“ esatornát, hogy a belveizeknek a Kureczaba való lemehetését meggátolja, erőhatalommal beöltötte és katonasággal őrizteté, nehogy a jogosult csongrádiak kibontsák e esatornát, melyet betömetni mások jogainak megsértése nélkül nem lehetet?

2-or. Szabad-e Stammer Sándornak ilyen törvényellenes escelekedete által Csongrád város lakossáinak olyan kárt okoznia, mely kárnak megtérítése az illető kormánybiztosnak a vagyona nem elegendő?

3-or. Fog-e intézkedni a miniszter ur sürgősen az iránt, hogy a „Samufoki“ elzárt mentett rőti esatorna azonnali megnyitattassék, hogy a belveizek lefolyása tovább ne gátolassék?

Az interpelláció közöltetni fog a miniszterrel.

Ezzel az ülés véget ért.

A holnapi ülés napirendjére a következő tárgyak tüzetnek ki:

A mezőúr-szarvasi vasut kiépítéséről szóló törvényjavaslat és a p. ú. biz. erre vonatkozó 139. számú jelentése; a magy. északkeleti vasut kiépítéséről vonatkozó 1870: 41. t. cz. hatályon kívül helyezéséről szóló trjvaslat és a p. ú. biz. erre vonatkozó 135. számú jelentése; a honv. miniszter-urn hivatalának elhelyezésére Budapesten a várban emelendő állampéltet költségének fedezéséről szóló trjvaslat és a p. ú. biz. erre vonatkozó 100. számú jelentése; a tengeri kereskedelmi hajók lajstromozásáról szóló trjvaslat és a p. ú. bizottság erre vonatkozó 128. számú jelentése; végre a berlini szerződés beczikelyezéséről szóló trjvaslat fog harmadszor felolvasatni.

Az ülés 2 óra 30 perczek ért véget.

A főrendi ház ma d. e. 11 órakor Majláth György országbíró elnöklete alatt rövid ülést tartott. Beüthyt az indennytirás jegyzője ányújtotta az indennytirás í. évi április hó végéig leendő meghosszabbításáról szóló s a képviselőház által elfogadtott javaslatot. A főrendek a törvényjavaslatot Schlaueh Lőrincz és gr. Szapáry pénzügyminiszter felszólalása után egy általánosságban, mint részleteiben minden változás nélkül rögtön elfogadták.

Az ülés 20 perczig tartott.

Tisza Kálmán azt hiszi ezt nem kell bizonyítani, mert sokan hallották.

Eötvös Károly: Ott vannak a gyorsírók.

Tisza Kálmán: Eötvös egyike volt azoknak, kik foggyverrel is megakarták védeni Torokország integritását; azt kéri tőle, hogy megkérdézte-e ez iránt a keleti népfajokat?

ő azt hiszi, hogy azok nem támogaták volna.

O nem fél a keleten lakó egyes néptörzsek egyben kifejeződését, de egy keleti nagy konföderatívban mi magyarok nem találának a magyar politikának biztos megnyugvást.

Szólt ezután Polyt tegnapi beszéde ellen polemizál, s azt mondja, hogy sokkal nagyobb lelki megnyugvására szolgál az, hogy Polyt a monarchia politikáját nyomorult politikának nevezte, mintha helyeselte volna azt. Ajánlja elfogadásra a törvényjavaslatot. (Helyeslés jobboldal.)

Eötvös Károly és Polyt Mihály fölemagarázótt szavaikat igazítják helyre s Tisza Kálmán felszólalása után megkezdődött a nézszerinti szavazás, melynek megtörténte utána:

Elnök kihirdeti a szavazás eredményét: Ig e-nel szavazott 208; n e-m-mel szavazott 154. távol volt 80; s így

írát, ajánljuk, hogy egy gyógyszerkért, mint a hasonszerű állatorvos könyveskéért is forduljon Jarmay Gusztáv urhoz Budapest zöldségtáca. Ez bizony sok esetben igen nagy hasznát fogja annak venni.

**A jó patkólovó kovácsokban a vidéken mindenfelé nagy a szükség.** Azért igen helyesen ajánlja Szentkirályi Akos tanár az „Erd. Gazd.”-ban: hogy nagyobb birtokoknak egymagukra, a kisebbek meg összeállva válasszanak ki egy különben is ügyes kovácsot, és küldjék közt- ségükön Budapestre az állatorvosi intézetben patkó- kovácsoknak évenként tartani szokott tanfolyamra, a honnét aztán nem sok idő múlva s kevés költséggel, egy jól kiképzett mestert foghatnak kapni. Szerintünk ezt minden nagyobb község megtehetné, a hol a lótarítás kissé kiterjedtebb.

**Gálóczi dohánygaj.** Az „Erd. Gazd.”-ban G. G. J. Károly közli, hogy Gálóc- sy ur dohánygaj készletét eladára elvállalta s annak 3 gramos súlyú adagját 20 krajczárral árulja A ki posta útján küldti, magiszillitási díjra meg 20 krajczár Nagyvárdra hozzá. Egyike lé- ven ez a legkisebb dohányfajok, főlújvuk reá a pipázók figyelmét.

**Dapsy László.** Buza, rapka, bab, borsó és kukoriczamazógépe. Lapunk 34. számában ismertetünk az amerikai újabb gabnamielési módot s az 53-ik számban, a művelési móddal Dapsy László által tett kísérletet, most értesítjük t. olva- szókat arról is, hogy ezen új gabnamielési mód- hoz a Dapsy László által szerkesztett vető és egy- uztal tollotgató gépet is megtehet márkapni 20 fért. A megrendeléshez Dapsy László Budapest, Mol- nári utca 36. intézkedik. Az ily műveléssel vetett buza feltöltésére név a D. L. a „Föld Érd.”-ban megjegyzi, hogy annak lehet korán t. i. márc. utolsó meg kell értetni, mikor a vetés meg csak 3-4 hüvelyk magas és egy eszközdelő az, hogy a vetésorra száraz földhöz a frit baj- tások helye körülbelül 1-1 hüvelyknire kidíjlon. Természetesen a talajnak porhanyónak kell lenni. A sorok ritkagsága miatt, mondja, tapasztalata szer- rint nincs mit tartani a szárazságtól.

**A legjelesebb remant** (többször viritó) rőzsa fajok. „A Volksr.” czimű lap legutóbbi szá- mában gróf A t t e m egy igen érdekes tárcázást ír a rőzszakról, melyben emlíandó, hogy szerinte igen nagy hiba az, hogy az emberek mindenféle új- donságok által, melyek mint ilyenek körül- tekintet a kertesek által, tévúra hagyják magukat vezetett, és sokszor sőt a legtöbb esetben oly rőzsa fajokat dobják ki a pénzeket, melyek alig ér- nek valamit. Es ezt főleg azért tartja sajnálatos dolognak, mert ezáltal sok embernek ezúttal a kertészkedést is elmegy a kedve. — Azért is ó sok éven át folytatott gyűjtése közben szerzett tapasztalatai alapján közöni kívánja azon rőzsaakat, a neveit, a melyeket minden tekintetben kitűnő fajoknak tapasztalt, hogy ez- által mindenki azon helyzében legyen, a reman- tant rőzsaik közül azokat megszerzhessék, amelyek- ben szintén eszlendi nem fog. Mi, az általa közölt fajok közül, azonban ismét csak az első sorban ajánlottakat neveit, kiranjuk itt felsorolom. Ezek La France — Lyonnaise — M m e Knorr — M m e La baronne de Rothschild — Mlle Marguerite Dombrain — Paul Neron — Etienne Levé — John Hop- per. A közlést a gróf folytatni igéri — mihelyt ez megtörténik mi is folytatni fogjuk.

**A legjelesebb szamóca s epör fajok.** A hamburgi „Garten und Blum. Zeit.”-ban Gösche Proskni felterjeszt ugyanazon czából, hogy a kö- zönség a meglevő szamóca és epörfajok közül csak a legjelesebb fajtákat szemelhesse ki 20 éves tapasztalat alapján közli, a következő fajok nevei, s ajánlja azokat. Ez pedig eladársá való termesz- tésre, a korai fajok közt: Avenir, Comte de Perif. Crösus, Karly proflicé. Gwenvier, Merguette, Marquise de Latour. Mau bourg President, Prince of Wales, Princesse Alice Mand. Princesse Fried- rich Williom. Sir José Paxton. A középér- sék közt: Constante, Deuster Held, Rapnes Eugénie. Eugen Fürst, Till Desquet, Her Majesty, Imperiale, Lucas. Riefl von Franken, Rubis, White, Pine apple. A későn érők közül: Bontede St Julien, Jueunde, la Chalon naise, Na- poleon III, Sr Charles Napier, Wonderfull, Igen későn érők: Doctor Hogg, Rifflesmann. A melegebb felvésbe csak a következők díszlenek: La Chalons- naise la constantin. Karly proflicé, Eugen Fürst, Marquise de Latour, Manbourg, Prince of Wales, Sir Charles Napier, White pine apple. Homoktalaj- fut, s onnan pisztolyait akarja magához venni, csakahogy Samu juhás vézsemet kapott, s eleibe állt. Ippant dulakodás vette kezdetét. Az oláh erősöb volt, de sokkal ügyetlenebb a töröknek. Folyton viaskodva a esárdra mögött lévő szán- tó-földhöz értek. Itt ismét bírokra kelnek. A török- nek reszeget a bardiája, a mint az oláh átkarolta, az oláh pedig kiizárat a nagy erőlködésben. Végre odatért. A török azonban oly igyessen esett el, hogy kardját, mely különben már előbb ketté tör- t, meg használhatta s a pázsírt több helyen érzékenyen megsebesíté, s ha a esőző od a nem siet, meg halálra vágja. Ekkor azonban másodna- gyal kegyetlenül elüldögélt a féltékeny pasát: egybó baba nem történt, egy csomó kék foltal megmenekült. A koszarosak is magyar teresze- tével meg áolgatták is, s másnap reggel bevittette Pestre. Mi több, aranyóráját, melyet verekedsé- közben ehullatott, visszaadhatt neki. S vajon a szerb mit tett? A mint megrezete a veszedelmet, szépen elment.

Zsuzsi leányzó nagy remegve töltöte el az éjszarában. Korá hajnalban Fischerrel kocsi- ra ültek s Váczra hajtottak.

A dolgot ezel véget ért volna, ha a török elhalgatta. Igen, csakahogy Naszúr uram jobbnak látta a dolgot kifizérőve Aló török úgnöknek ha- zudni el, ki aztán a török elüldögéltetését gyilkos- ságnak, a leány menekülését pedig tolvajlásnak tüntető föl.

Egy helytörténetes vizsgálatot indított ez ügy- ben s Pest városa karöltve a vármegyével kilhal- gatta a szereplőket. Ebből kiderült, hogy Si mon- cicsné a valóságos kerítőnő, ki a fiatal eszedéket megrontja, Petrovics meg ebben féltelmőbőzárja. Mind a kettőt három havi szigorú fogságra ítél- ték. A törököt vádjával elutasították, kimondván, hogy Pestet három nap alatt köteles elhagyni. A szegény, félrevezetett Thüranszky Zsuzsát a lopás- ban ártatlannak mondták, hisz azokat a mártíros- homjak csak „bűn dijak” valának s egyszerűen hajdúbaba, Liptóba küldték. Törscsajt, Páveczky Erzsit, „per Schub” látta vissza jónni Kassa sz. k. városra.

Történetünket szárazon, minden czikoryna nélkül mondtuk el. Így is eléggé megvilágítja azt az érdekes főtört, mely fővárosunk mult századi társadalmának legelső rétegeiben képződ félben volt s jelenben oly hatalmas eredményeket mut- tat föl. Diecérettel kell elismernünk városunk általános elcsődését, de hogy a moab, a söp- redek ezel arányban növekedtek; tagadhatatlan. Ezt nem moralizálás czéljából mondjuk, csak egyszerűen constatljuk, mint a világvárosi fejlődés- nek egyik köros tünetét.

ban: Princesse Alice Maud. A legkisebb, leg- zamatossabb asztali fajok, a melyeknek azonban el- adására kevésbé jutalmozta a természet, a hős- napos eprek, a moschus eprek és az Anas- nas eprek. Ezek közül azonban csak a következőket lehet ajánlani, a hősnapos eprek köz- ül piros gyümölcsök: Janus, La Mendon rase, Triumph of Holland, Quatre Saison de Versailles. Fehér gyümölcsök: Blanche de Orleans, Gaillon blanc (az indiatlan), Moschuszok közül Belle Bor- delaise, Royal Hautbois, A Charalét eprek közül, melyek gazdagon teremnek s korán érnek, Belle de Nantes, Jeane Hachet, Kriegsmisung von Rom, Lucida, perfecta, Lucie, Mad. Elisa Vilmorin. Anasznok közül: ezek a legzamatossabb fajok, igen korán érők, Aseania, Deutsche Kronprince- ssin, Early polih, Eliza, President, Princesse Dagmar, közép érésűek: Alice Nicholson. — Britisch Ducen, Carolina Superba Charles Downing, La constante, Fairy Queen, La petit Marie, Lucas Perfection, President Widler, La Reine, Rudolf Götha, la Savonreuse, Topy, White pine apple, későn érők Mlle Bretonne, Bijou, la Chalonaise. Emily, Filbert Pine, Monsieur Radolife, Unser Fritz.

**Budapesti gabna- és értéktözsde márc. 27.**  
**Gabnatözsde.** Buza ma gyengén kiadott, a vételkérv is merséklék, az irány valamivel kel- lemesebb és körülbelül 8000 mmázas adotto el. — Egyéb gabnamielések esékly a forgalom. Hiva- talosan a következő kótések jegyzetették:  
**Buza.** Tiszavideki: 100 mm. 78 és 100 mm. 79 k. 9.85, 300 mm. 78.2 k. 9.85, 200 mm. 78 k. 9.10 (sárga), 100 mm. 77 k. 9.30, 100 mm. 77 k. 9.10, 100 mm. 76.5 k. 9.100, 100 mm. 76.5 k. és 9.30, 200 mm. 76.4 k. 9.30, 100 mm. 76.7 k. és 100 mm. 75.7 k. 9.20.  
**Pestvidéki:** 220 mm. 79.5 k. 9.90, 100 mm. 78.5 k. 9.50.  
**Fehérvári:** 500 mm. 75.4 és 200 mm. 74.8 k. 9.9 ft.  
**Márosi:** 200 mm. 77.3 k. 9.30, 130 mm. 76.5 k. 9.9 ft.

A kótések 3 óra történtek. **A határozat** változatlan.  
**Usancebuza tavaszra** 8.60—8.65.  
**Uszi-buza** 9.25—9.35.  
**Tengeri bálnáti május-júniusra** 4.95—4.97 1/2.

**Zab tavaszra** 5.50—5.55, ősi 5.85—5.90. **Káposztarépa** aug.—szeptemberben 13 1/2—13 1/2 s, bálnáti júli.—augusztusra 13 1/2—13 1/2 s.

**Értéktözsde.** A tözsden ma bankok iránt lanyha hangulat uralkodott. Járadekok száradtak, helyi értékek szinte. Valuták és váltók valamivel lanyhabbák.  
Az előtözsden osztrák hitelrészvények 243.70—244.20 és 243.60, aranyjáradek 86.20—86.15 kottetett.

A délitözsden osztrák hitelrészvények 243.70 és 243 közt mozogtak és 243.10 m. ma- radtak, magyar hitelrészvények 234.25 pénz, arany- járadek 86.10. Magyar vasuti kölcsön 104 pénz. Malmok közül Panoonia 1470, Viktoria 530, heng- er 835. Vasutaknál 120.50 kottetett. Oszr. közp- takarék. 96-al vásároltunk.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá- zatunkon.  
**Esti tözsde.** Külföldi száradabb árfolyamokra az esti tözsden javult a hangulat. Osztrák hitel- részvények 243.90—244.50 jöttek forgalomba. Ma- gyar hitelrészvények 234.50, magyar aranyjáradek 86.20—86.25 vásároltunk.

**A vetések állása.**  
Szatmár, márc. 26. (Az „Egyetértés” rész- ben). Az ősi vetések a folytonos eszékly folytán rés- ben teljesen kikézdtek, a hó pedig nem, oly rósa áfolyatott vannak, hogy a termékek meg közepesri arányt sem me- nek remélni.

Hőmérőnk is száporítja gazdánk aggodalmát. Egész héten folytonosan esett, ma újjel pedig még ismét lát- ta.  
**Gabnatözsde.**  
München, márc. 26. Az izlet hanyatlásnak indult és külföldi piacok gyenge jegyzésére, az irák is esek. Tulj- donok különben száradtak megkötönek a magasabb árak- hoz, ug, hogy nevezetesen kótések lérté nem jobbeket. Bajoz buza gyenge kereslet mellett 10—20 pünnigvel ol- csóbb mmásánként. Rősza ára szilárd. Arpa árát a sferző- dek által meg élénk vesároztaták, de alrendelt minőségű el nem adható. Zab foglászására vásároztatik. Buza ma- gyar 7.20—7.60 m. bajoz 6.75—7.25 m. Arpa magyar 6.25—9.25, bajoz 6—9.75 m. Zab 5.75—6.75 márkás, szsz vámont.

**Bécs, márc. 26.** Az amerikai piacok lanyhaságát, át- ragadt az európai és kölcsönösen az osztrák piacokra is. Árak általában esek. Buza bálnáti 8.65—10.25, tiszavideki 9—11.50, tot 8.70—11, győri 9—11, soproni 8.50—11. Rősza osztrák 6.80—7, pestvidéki 6.70—7, tot 6.80—7, magyarországi 6.40—6.85, Arpa osztrák 7.20—7.50, tot 7.10, mörva 8.10—8.50, Zab 5.9—6.75. Tengeri régi 5.95—6.05, új 5.45—5.55 forint métermá- zásánként.

**Mé z.**  
Bécs, márc. 25. A forgalom gyenge, irány lanyha. Árak a következők: Magyar nyers méz 23—31 ft, tiszta bálnáti 34—35, sárga 32—33 forint métermá- zásánként.

**Viaszk.**  
Bécs, márc. 26. Az izlet nagyon esendes, mi főleg annak tulajdonitató, hogy Budapest az irák aránylag igen alacsonyak. Sarga bálnáti 147—151 ft, rozsnóyi 151—155, tarnopoli 159—165, fehérré 220—230 ft mé- termázánként.

**Szilva.**  
Bécs, márc. 26. Az izlet irányá ma héték óta válto- zatlan. A forgalom esékly, mely tulajdonosok nem hajlandók nagyobb engedményekre és vetők a jelenlegi árak mellett, csak annyit vásárolnak, melyely fedezhetik e pillanatnyi szükségletet. Az árak következők: Morva szilva 14.25—15.25 ft, osztrák 18—19.25, finom 18.75—19.75, török 20—21.50 ft mármázánként.

**Repeze, repezeola.**  
Bécs, márc. 26. Repezeulajonkosok makacsul ragasz- kodnak magas igényeikhez, mi által nehezítik a forgalmat és a jégzett árak csak 13—15.75. Augusztus—szeptemberre va- lamivel olcsóbb.  
Repezeola j általánban lanyha, csak april—májusra valamivel élénkbb. A f. hóra 33. 75 ft, aprilis—májusra 34—34.25 ft, Oszr. tulajdonosok 35.50—36 forintot köve- telnek.

**Rum, tea.**  
Egy londoni cég, jelölése szerint a rum-üzet irá- nya sokkal száradabb, jelenkezeken emelte az élénkességet a kormány részéről és a külföldi történet nagy kereslet. Hozzájárult az irány és árak megszáradulásához azon körülmé- ny is, hogy két hónap óta a bezároltat nagy esékly.  
Tea. A kereslet nem felel meg a nagy készlet és hozatalnak, úgy, hogy az irány kezd hanyatlani. Evek óta nem kínálottuk tea oly olcsón, mint ez idén és ha tekin- tés vesztjük, hogy az idei tea minőségére néve sokkal jobb, mint a mult években, nagyon ajánlatos a teheszkészit beszerzése.

**Márhavásár.**  
Bécs, márc. 27. (Az „Egyetértés” távirata.) (St. marhávi márhavásár.) Piacra került 3396 db borjú, 2132 db élősertés, 452 db lezsirtsertés, 4734 db 6-10 jüh, 198 db magló juh és 2103 db bárány. Az izlet általában igen lanyha volt, az árak hanyatlani kezde- nek és következtek: Lesznár borjú 34—50, magló sertés 38—50, élős 41-45 db 40—50 ft szsz kilogramm- ként. Bárány párja 6—15 ft.

**Budapest, márc. 27.** Felhajtottak összesen 2170 drb nagy és 942 db apró marha. Ebből eladottak 43 db bika díja 80—175 ft, 728 db ökör párja 180—310 ft, 472 db vágó tehén párja 120—285 ft, 84 db fejős tehén díja 78—190 ft, 78 db bivaly párja 140—210 ft, 780 db borjú díja 18—30 ft, 300 db bárány párja 3—6 ft és ökör hús 100 kilogramma 46—50 ft, s tehénhús 100 klgja 44—49 ft, a borjú hús 100 klgja 70—90 ft.

a bivaly hús 100 klgja 42—45 ft, a nyers nyers- rona 100 klgja 52—54 ft, a sertés zsír 100 klgja 54—56 ft.

**Videki-piacok.**  
Kassa, márc. 26. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Az időjárás utolsó tudósításom óta igen megváltozott, míg f. hó 20-án lanyha s verő- fenyves napok volt, 21. óta egész télles jellegű veti fel, a hőmérséklet 3 R. alól a 0 alatt és folyton igen hideg szél teszi az időjárás zordó. F. hó 22-ik estől egész 24-ik délut. havazott, mi nem ekkorai aggodalomra ad okot a gazdáknak, mert a meglévő talvazsi munkák most egyelőre nem folytathatók, a közkedés is szenvedett. Mai heti vásárunk nem volt idegkötött, az árak a fővárosi jegyzések szerint esektek; a piacunkra hoz- tott termény a következő árakon adotto el:  
Buza 7.50—8.50-ig, Rősza 5—5.50-ig. Arpa 4.60—5.50, Zab 3.80—4.10. Kukori- ca 4.40—4.50-ig métermázánként. Szsz 1 li- ter 26—27 kr. r. l.

**Szatmár, márc. 26.** (Nobl Károly tudósít-ása, az „Egyetértés” részére.) A gabna- izlet hangulata változatlanul szilárd, a forgalom azonban késlethány miatt esékly. A finomabb buzanemek keresettek s a kivételre szánt búzá- roz 7.20—7.50—7.65-ig svizesen fizetnek a ve- tők; rősza 5—5.50—5.60-ig, arpa 4.80—5-ig, zab 4—4.20-ig.

**Vegyes közlemények.**  
**Ősztrák-magyar bank.** Állás 1879. évi márc- usius 23-ról. (Az alapszabályok 104-dik czikke szer- rint.) Kötvételek: Érezkeslet 163.051.112 ft 70 kr. Érezben fizendő váltók 13.892.707 ft 59 kr. Leszámlított váltók és értékpapírok: Bécsben 29.081.705 ft 12 1/2 kr, az osztrák főköntézetekben 23.828.327 ft 2 kr. Budapestben 19.204.189 ft 83 kr, a magyar főköntézetekben 3.155.528 ft 56 kr, összesen 75.269.750 ft 53 1/2 kr. Kölesnök kézi zálogra: Bécsben 11.392.400 ft, az osztrák főkö- ntézetekben 8.567.200 ft, Budapestben 4.295.600 ft, a magyar főköntézetekben 1.979.300 ft, összes- en 26.234.500 ft — kr. Osztrák és magyar állami és országos kölesnök beavított és lejárt köntvényei és szelvényei 2.796.911 ft 89 1/2 kr. Államijegyek 3.386.619 ft. A birodalmi tanácsban képviselt királyosok és országok államkormányzatának kölcsönössége az 1878-ik évi június 27-iki törvény szerint (bírod. törv. lap 65-ik szám) 79.748.918 ft 78 kr. Jelző- lok kölesnök 106.351.338 ft 33 1/2 kr. A banknak 1025-eszerienn megvett záloglevelek 5.789.073 ft 90 kr. A tartalékbank értékpapírai 17.460.732 ft 54 kr. A folyó jövedelmekből vet értékpapírok 4.000.000 ft. A nyugdíjalap értékpapírai 2 millió 881.446 ft 65 kr. Képleték Bécsben és Budapest- ben, valamint az összes fundus instrumens 2 millió 895.700 ft 32 kr. Kiadások 697.391 ft 58 kr. Egyéb követelések 455.114 forint 74 1/2 krajczár. Összesen 504 millió 941.308 forint 57 krajczár. Tartalék- alap 18.104.461 ft 52 kr. Bankjegy forgalom 273.450.450 ft — kr. A eszsz. és királyi állam- pénzügyigazgatásnak a bizományi üzlethez való követelések (mely közt 3.125.550 forint ezüst) 7.369.300 forint — kr. Forgatmányi (giro) betétek 74.450 ft 6 kr. Más azonban lejárt tartozások 1.633.666 ft 59 kr. Záloglevelek forgalomban 106.163.415 ft — kr. Nyugdíjalap 2.881.466 ft 90 kr. Átvittelek az 1878-dik évből, folyó jövedel- mek és bevételek a záloglevelek kamatolására 5.062.898 ft 51 kr. Egyéb tartozások 201.199 ft 99 kr. Összesen 504.941.308 ft 57 kr.

Bank-kamatláb 1879. évi március 10-ike óta: Minden osztályzat váltókért 4 1/2 száztló. Köles- nöket kézi zálogra 6 száztló.

**A pesti közpüi vasutársaság** igazgató- tanácsa a közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy az 1878-diki évre 18 ft osztaleköt fizessen rész- vényenként.

**Az első hazafi indígo-gyár.** A Ferenz esatorna-társulat egy folyamodványt nyújtott be a kereskedelmi miniszteriumhoz, melyben kinyilat- koztatja, hogy miután a hazában eddigéle még indígo-gyár, mely az indígo-nővényt itt a hazá- ban feldolgozná — nincs — hajlandó egy gyári épületet építtetni, ha a miniszterium a berende- zési költségek fedezéi s egyszersmind egy szár- tó gyárvetést küld oda s ezt fizeti. — A gyár-épület körülhúsz holdnyi területet a társulat az indígo-nővényt természetére fordít- ta. A kereskedelmi miniszter a társulatot a „B. H.” szerint pártfogással és kérelme teljesítéséről biztosította. E gyár felállítását ugyanis már csak azon okból is élnyönök tartja a miniszter, mivel a már szűz mennyiségben természetesen kezdett in- dító nővényt nem lesz szükségessé ezental külföldre szállítani az illelőnek. A gyár munkaköltsé- mat már ez év június havában valószínűleg megkezdi. (Amint tudomásunk van róla, S arly János ta- nár Szarvason már állít elő nagyobb mennyi- séggel az izolis tinktóriából indigót, s gyártma- nyával a párisi közkiállításon kitüntetést is nyert. Szerk.)

**A földmivelés-, ipar- s kereskedelmi m. kir. miniszteriumban** egy munka összeállításán dol- goznak, mely hivatalos adatok alapján Magyaror- szági gazdasági állapotát, különösen ennek a leg- utóbbi 10 évi állati fejlődését fogja felüntetni.

**Osztrák arany-járadek.** Európában most oly nagy a pénzébőség, hogy a bécsi főhitelet-inté- zék könnyen fogja elhelyeztetni a kibocsátandó aranyjáradeköt. Az azonban már most is kétsé- gteljen, hogy az osztrák arany-járadek konkurren- cizája hátrányban lesz a magyar arany-já- radek eladására és a Rothschild-félszék Páris- ban nagy erőfeszítéseket kell elkövetnie, hogy legyőzze a Banque de Paris konkurrencizáját, mely protégálja az osztrák arany-járadeköt.

**A pesti biztosító intézet** közgyűlése f. évi március 31-én d. u. 4 órákor fog megtartani. Az évi nyerevény a tartalékok szaporítása és több leírás után 149.436 ft 1 krra rug, osztalékul pe- 10 százlók kifizetése indítványoztatik. A nye- remény tartalékokék, melyek ezuttal 35.818 ft 57 krral szaporították, most már 160.144 ft 50 krt tesznek.

A folyó éven hazánkban és a külföld- ön a következő kiállítások lesznek: 1) Székesfehé- vártort Oszorság ipar-, termény- és állattállítás. Kezete május 10. 2) Décs a szolnok-dobokamegyei gazdasági egy- let és ér. öltöbör havában iparüzességi és állattállítás rendezés. 3) Berlin. Nevezetköz kiállítás. Tárgyai: a ma- giszterum körébe tartozó gépek, készítmények és délmé szerek, természetének gyártmányai, a sítópár eszékjei. Időtartam: június 22-től július 31-ig. 4) Berlin. A német festő, osz- kor tartandó évi gyűlés kiállításokig egybe. 5) Bréma. Bősz kiállítás (a egyuttal ma növényeké is) június 21. 22. és 23-án 6) Cöburg. Virág és növénykiállítás april 12—15-ig 7) Linz. Ipar- és mezőgazdasági kiállítás szeptember hóban. 8) München. Nevezetköz kiállítás. Megnyitása július 20-án. 9) Lassell. Május 28. és 29-iké közt a kovács- ipar körébe tartozó segédgépek, eszékje s nyers anyag- ok kiállítását. 10) Teplice. A tepliczi ipar-együttel- tés (a nyonyi bír.) 30. Gorzó Bálnát 43.850 ft-ra b. ingatl. Komlóson (berezegvási térsék) april 25. máj. 26. Popin/Guka 3235 ft-ra b. ingatl. D.-Sp.-St.-váron (újvidéki térsék) april 27, jun. 8. Kovács Pal 1293 ft-ra b. ingatl. /-Fű- zed (veszprémi térsék) april 21. máj. 21. Sibye György 60.992 ft-ra b. ingatl. Újvidéken máj 25, jun. 29. Száló János 1919 ft-ra b. ingatl. Bakocson (pesti térsék) april 24. máj. 24. Alt Ferenc 2000 ft-ra b. ingatl. Yzotti márc. 31, april 30. Molnár László 1666 ft-ra b. ingatl. Újfaluban (szatmár-nemétti térsék) april 16. Maturits István 2944 ft-ra b. ingatl. Zomborban april 18. Balay György 3380 ft-ra b. ingatl. Tabajdon (sz.-fehérvári térsék) april 17. Miatör Stera 1928 ft-ra b. ingatl. Mokocsin (n.-bánsági térsék) april 18. Pöpsz István 1960 ft-ra b. ingatl. Székelyváron (pazsonyi térsék) jun. 4, Jul. 4. László Pal 827 ft-ra b. ingatl. Kie- Szlatina (ungvári térsék) márc. 28, máj. 2. Peák András.

Az értekezlet iránt az országban már is nagy ér- deklenség mutatkozik; a gazdasági egyesületek képviselőijüket kezdik bejelenteni.

**Országos vásár.** földmivelés-, ipar- és keres- kedelmi miniszter. f. évi 7012. számú rendelkezéssel, Csikme- nye területéhez tartozó Csik-Szépvíz községnek megengedte, hogy az ott f. évi április hó 14-re eső ország. vásár, ez évben ki- kövélesen ugyanazon hó 18-ára helyezessék át, s hogy ott, az ott sőt, arányok szerint, az ezen időpontot megelőző na- zand márványbányák tartassék. Tovább megengedte, hogy Bács- Bodrogye területéhez tartozó Oroszgy vasár ez évben április hó 13. és 14-re kitűzőt Oroszgy vasár ez évben április hó 18. és 19-ára helyezessék át, hogy az ott f. évi április hó 18. és 19. májusra eső ország. vásár, ez évben kivételosen április 6-án és 7-én tartassék meg.

**A tözsden uralkodó hasusé** a külföldi lap- ok élénk megtámadásá. A berlini „National- Zeitung” pl. így nyilatkozik: „Igazán bámulatot keltő, hogy még Szeged elpusztulása is indokot képezhet az új házszer.” A Tisza-szabályozás nagy munkajelzést és sok millió elhelyezést eredményez, mondják a tözsden. Lehet ily nyilat- kozatok felett itéletet mondani? Elegetró rá mutatni arra, hogy az elhelyezést megelőző sok millió elvesztése, hogy e milliókért Magyarországnak újra igénybe kell vennie a pénzpiacz szives- séget. De az izterkedés erre nem fektet súlyt, sőt ellenkezőleg azt tartja, hogy minden új finan- zoperáció vagy újabb aranyjáradek kibocsátása annál nagyobb a nyerevény, minél nagyobb a pénzücskeglet. Olyan nézet ez, melyhez hasonló Törökország hitellezőkét 400 millió márká „ka- matba került.” Az idételt lap így kcsit tuloz, de ez — mint az uralkodó hasusé-irány ellenségeinek egyik közönyösen feladata.

**Gazdasági tudósítók.** A földmivelés-, ipar- és ke- reskedelmi miniszter által, állandó gazdasági tudósító i- zettel megbízattak, Szepesmegye területére a lucsivási já- rásban Szakmány Donát, a bányai járásban Piller Sándor, a papradányi járásban Raisz Ernő, a löselei járásban Ujfaluy Viktor, a hermányi járásban Feist József és a magurai járásban Echnauer ágost. Csikmege területére a gyergyó- löszési járásban Deák János, a esik-szeredai járásban Thier- sel Endre, a diótr járásban Bakó Mór és Csiby Péter, a gyergyó-szent-miklósi járásban Deér Venczel és a esik-szép- vizi járásban Deák János.

**A lípítőváros bank részvény-társaság** ma tartotta Dr. Falk Miksa elnök kezességében folytán Deutsch Sámuel alelnök előkezte által rendezés évi közgyűlést; jelen volt 30 részvényes 490 szava- zattal. A határozatképesség megállapította után fel- avatták az évi jelentés, melyből kitűnik hogy. Osz- talékon 8451 ft 41 k nyerevény van. Osz- talékok azonban szvenvedt vesztéses folytán nem adt. A hitellegetében az év utólján banktól 51 részvevő 334.000 hitellel. Leszámlított maradv. volt 151, 140.338 ft 44 krral. A jelzőlok kölesnök 45044 ft 19 krra esőkentek. A pénztári forgalom 7793626 ft 39 krra rugott. Az igazgatóság indítványa folytán a kimutatott nyerevényt a mult évben alakított kül- lon tartalékokhoz fog esatlótni, mely által ez 15767 ft 90 krra emelkedik. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését a közgyűlés tudomá- sítv vette, s megadta a felmentvényt. Kohn Gábor részvényes indítványa folytán Dr. Falk Miksa kül- döttségileg fog felkértetni, hogy az elsőkeget to- vábbra is megtartani sziveskedjék, addig pedig az alelnök fogja helyettesíteni.

**A német kormány** a szarvasmarha-bevitelt Ausz- tria-Magyarországhoz behitotta és az erre vonatkozó rendelkezést az az indulok. hogy Bosznia occupatziója óta a marhaször Ausztria-Magyarországra be- rendelt várti mértékeköt öltött.

**A „Credit Lyonnais” mint Párisból** jelen- tik 1878-ra 20 frank azaz 8 százalék osztaleköt fizet. A tartalékoké 6 millió frank esatlatók, úgy hogy az már körülbelül 20 millió frank rug. (A befizetett részvevők 37 1/2 millió frank.)

**x. Figyelmztetés.** Folyó évi április 1-vel az alsó-sziléziai kcszén- és coaksnak, a Breslau-Schweidnitz-Freiburgi vaspálya állomásairól a eszsz. kir. szabad. déli vaspálya-társulat és a Bécs-Pot- tendorf, Bécs-Ujhelyi pályá-állomásaira via Halb- stadt-Stadlan, kosi rakományoknak való szállítási általános díjtáblázatához egy-1-ső számú pótlék fog életbe léptettni. Ez díjtéktelek érvényessé- gének korlátozását tartalmazza a teherlevél és ko- sinaként legkevesebb 10.000 kilogramm súlyra vonatkozóan. Példányok betekintés végett az illelt közgyűlések és állomások vannak, s az osztrák államvasutak forgalmi igazgatóságánál, Bécs, Pest- lozizgassa 8, meg is szereshetők.

**Naplirend március 28-án.**  
Naplár. Péntek. Kath.: Gusztáv. Prot.: Malehus. Görög Orsz. 6 óra. Sabina. Nap két 5 óra 50 perczok. Nyug- szék 6 óra 20 perczok.  
Képviselőház ülés tart. d. e. 10 órákor.  
Múzeumban nyitva van a regisztrár d. e. 9 óratól d. u. 1 óráig.  
Főv. pénzügyi bizottság ülés d. u. 4 órákor.  
Főv. közpülfészeti bizottság ülés tart. d. u. 4 órákor.  
Jean Becker hangversenyt ad a zenekevelőket teremben este 7 1/2 órákor.  
Orsz. közmunka-tanács ülés tart. d